
und besonders unserem Genossen Erich Honecker für diese vorausschauende und 
gute, den Menschen dienende Politik von ganzem Herzen zu danken. (Starker Beifall.)
Mit verstärktem Elan werden wir unsere jugendliche Kraft einsetzen und bei der 

Durchführung der Beschlüsse des XI. Parteitages beweisen, daß LEW auch künftig als 
Markenzeichen stehen wird:

das „L“ für leistungsstarkes Betriebskollektiv,
das „E“ für Effektivität in der Produktion und
das „W“ für weltmarktfähige Erzeugnisse. (Heiterkeit.) Freundschaft! (Anhaltender, 

starker Beifall.)

Tagungsleiter Harry Tisch: Genossen! Wir nehmen weitere Begrüßungsanspra­
chen an den XI. Parteitag entgegen. Das Wort erhält dazu das Mitglied des Politischen 
Exekutivkomitees des Zentralkomitees der Bumänischen Kommunistischen Partei, Er­
ster Stellvertreter des Premierministers der SB Bumänien, Genosse Gheorghe Oprea. 
(Lang anhaltender, starker Beifall. Die Delegierten und Gäste erheben sich von ihren 
Plätzen.)

Gheorche Oprea, Mitglied des Politischen Exekutivkomitees des Zentralkomitees 
der Rumänischen Kommunistischen Partei, Erster Stellvertreter des Premierministers 
der Regierung der Sozialistischen Republik Rumänien: Werter Genosse Erich 
Honecker! Liebe Genossinnen und Genossen Delegierte und Gäste! Im Namen der 
Rumänischen Kommunistischen Partei und ihres Generalsekretärs, Genossen Nicolae 
Ceaujescu, übermitteln wir den Delegierten des XI. Parteitages der Sozialistischen Ein­
heitspartei Deutschlands, allen Kommunisten und Werktätigen der Deutschen Demo­
kratischen Republik einen herzlichen kommunistischen Gruß und die besten Wünsche 
für den vollen Erfolg des Parteitages. (Starker Beifall.)

Mit viel Interesse verfolgten wir den Bericht des Genossen Erich Honecker, der das 
Bild der hervorragenden Leistungen ihres fleißigen und begabten Volkes bei der Ge­
staltung der entwickelten sozialistischen Gesellschaft zeichnet sowie die wichtigen Ziel­
setzungen der ökonomisch-sozialen Entwicklung der Deutschen Demokratischen Re­
publik in den nächsten Jahren aufzeigt.

Wir übermitteln euch, liebe Freunde, herzlichste Glückwünsche zu den Erfolgen, 
die unter der Führung der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands, die in einigen 
Tagen den 40. Jahrestag ihrer Gründung begeht, erzielt worden sind. Wir verbinden 
das mit unserem kameradschaftlichen Wunsch für neue und immer größere Siege auf 
dem Wege des Aufbaus des Sozialismus und des Kommunismus in eurer Heimat, zum 
Wohle des ganzen Volkes. (Starker Beifall.)

Mit besonderer Genugtuung nutzen wir diesen angenehmen Anlaß, um die frucht­
bare Entwicklung der Beziehungen enger Freundschaft und Zusammenarbeit zwi-
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